

日本发现疑似坠海直升机乘员遗体

出事飞机上共10人,包括陆上自卫队第八师团师团长

日本自卫队、海上保安厅8日继续在冲绳县西南部宫古岛附近海域搜寻两天前失联的一架陆上自卫队直升机和失事乘员,当晚发现疑似遇难者遗体。

同一天,两架驻韩美军战机因其中一架发动机有故障,在直升机失联海域附近的下地岛机场紧急降落。

“数人”漂浮

冲绳县宫古岛市消防本部说,8日晚7时40分左右,陆上自卫队方面通报,在伊良部岛北侧海面出现“看似人体”的漂浮物。当地出动消防车、救护车和救援船。防卫省官员稍后披露,发现“数人”漂浮。

据共同社报道,这架UH-60JA型“黑鹰”多用途直升机6日下午3时46分从宫古岛分屯基地起飞,计划从空中勘察离岛地形,大约10分钟后失联。10名乘员下落不明,包括两名飞行员和第八师团司令部多名核心人员等中高级军官。

其中军衔最高的是师团长坂本雄一,相当于中将,现年55岁,上月底刚上任。

第八师团司令部设在熊本县,兵力大约5000人,属于“机动师团”,在日本所谓西南诸岛“有事”时充当快速反应部队。按照《朝日新闻》的说法,坂本以及师团参谋长等三名新上任干部此次系按照惯例,从空中视察离岛,以备“有事”时派部队进驻。



2018年8月26日,在日本静冈县东富士演习场,日本陆上自卫队举行演习。图据新华社客户端

日本自卫队出动至少6架飞机和直升机、两艘护卫舰开展海空搜救,一艘装备声呐的扫雷舰也加入。海上保安厅派出4艘巡逻船。

陆上迄今死亡人数最多的航空事故发生在1968年,一架直升机在爱媛县坠毁,8人死亡。

通信正常

共同社8日援引知情人士的话报道,出事直升机从雷达上消失前两分钟还在同机场空中交通管制员保持正常通信。

从搜救队伍捞起的残骸判断,直升

机可能猛烈撞向海面并解体。

据《琉球新报》报道,截至7日傍晚,在10处位置找到12块漂浮海面的飞机残骸,包括一片螺旋桨叶,一扇印有“陆上自卫队”字样的机舱门。尚未找到飞行记录仪。

一些陆自官员告诉记者,出事直升机的应急定位发射机本应在撞击海面或者在海面急降时自动激活,发送定位信号,但直升机起飞后联络的两家空管中心都没有收到遇险信号,据此推测直升机坠海时应急定位发射机很可能失灵。

《每日新闻》以日本防卫省和国土交

通省官员为消息源报道,出事直升机飞行员先是同宫古岛的机场空管保持联络,随后按计划调转航向,并同下地岛机场空管人员通话。两边机场的空管在直升机失联前均未发现任何异常情况。

事故发生时,天色明亮,天气状况良好,能见度在10公里以上,风力不大。

据陆自介绍,出事直升机3月下旬在累计飞行50小时后接受一次特别检查,包括1小时飞行检测,当时没有发现任何异常。

紧急降落

冲绳县民航部门说,两架美军战机8日下午3时20分左右紧急降落地岛机场,原因仍待确认。

日本媒体发布的照片和视频显示,是美军F-16型战斗机,机翼挂载导弹。

据《琉球新报》报道,现场并未发生火灾等情况。冲绳县防卫局披露,一架F-16战机出现发动机故障,与僚机一同降落。

《冲绳时报》说,两架F-16战机垂直尾翼涂装都有OS字样,应是隶属驻韩美军山基地。

冲绳县方面正向防卫省询问驻韩美军战机为何在下地岛周围飞行并紧急降落。

下地岛位于冲绳群岛最南端,扼守宫古水道咽喉,战略位置重要。

据新华社

美军秘密文件疑泄露,涉俄乌冲突“绝密”情报

美国介入俄乌冲突程度之深超出预想

美国《纽约时报》近日接连报道,推特等多家社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件,涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报,甚至包括标有“绝密”的情报。

截至7日,各方对文件真假看法不一。美国司法部宣布展开调查,乌克兰政府召开高级别紧急会议。如果文件属实,意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度,比以往所知的更甚。

高度敏感性

《纽约时报》6日报道,有人近来在推特、“电报”软件和四叶网站等社交媒体上传一批军情密件,数量可能超过100份。这家美国主流媒体7日再次报道称,社交媒体出现新一批涉及乌克兰和中东等地的军情密件。

据多家媒体报道,美国政府正在努力“删帖”,但网上仍有文件流传。

综合多方消息,部分文件为拍摄的作战图照片,标注详细,日期不一,时间跨度大约5周,最近日期是3月1日。不过,尽管文件包含不少军事细节,但并未涉及具体作战计划。

其中一份文件包含今年1月至4月乌克兰新兵训练和装备交付状况,显示乌方正组建12个旅的作战部队,其中9个旅由美国和其他北大西洋公约组织成员国提供训练和补给。这9个旅中,6个旅计划在3月31日前就位,其余3个旅计划在4月30日前完成战备。这9个旅总计需要250余辆坦克和350余辆装甲车。

这批文件中还列有乌军的弹药消耗率,包括美国援助的“海马斯”高机动性火箭炮系统。美方宣称这种火箭炮可以对俄军后方弹药库、基础设施和部队集结地等目标发动精确打击。

还有一份文件标为“绝密”,列出了“截至3月1日的冲突情况”,包括记录共计1.6万至1.75万名俄军士兵在俄乌冲突中死亡,乌方则有超过7万名士兵死亡。

这与五角大楼等先前宣称俄方伤亡将近20万、乌方伤亡超过10万有较大出入。

真实性有争议

《纽约时报》援引荷兰调查网站“响铃猫”一名分析人士的话报道,首批文件似乎3月初即发布在Discord聊天软件上。

据路透社7日以三名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,俄方或亲俄人士散布了这些密件,但上述官员没有透露任何证据和细节。俄罗斯驻美大使馆暂时没有回应相关提问。

有分析人士认为,文件中有关兵力和武器配置等军事细节“看着很真”。比如,文件所披露“海马斯”系统的弹药消耗率,美方先前从未公开过相关信息。

也有人认为,尽管美方已宣布启动调查,仍不能排除美国自导自演的可能性。

美方和乌方正极力淡化文件泄露可能产生的影响,但不少分析人士已将此次事件视为俄乌冲突升级以来最大的情

报泄露事件。

一些分析人士认为,泄露的文件不论真假,必然对各方产生较大影响,涉及军事部署、情报安全及共享、人员核查等方面,甚至可能在一定程度上影响今春俄乌战事走向。

在美国主导下,西方持续向乌输送武器装备,提供人员培训与情报支持,不断给这场危机火上浇油。白宫虽然承认美方向乌方提供“大量具体和及时”涉俄情报,但依然声称美方无意直接参与俄乌冲突。

针对美方表态,俄方多次反驳,指认以美国为首的北约全天候收集对俄不利的情报,向乌克兰提供先进武器,事实上已成为俄乌冲突参与者。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫就美军秘密文件泄露事件表示,“我们对美国和北约直接或间接卷入俄乌冲突没有丝毫的怀疑”,美国和北约参与俄乌冲突的程度正在不断加深。

据新华社

| 同步播报 |

美军“泄密文件”爆新料 韩国政府高层疑遭美国监听

据美国《纽约时报》9日报道,在多家社交媒体近来出现的一批疑似美军秘密文件中,包含韩国政府高层讨论是否向乌克兰提供武器等内容,而这些信息来自美国情报部门对韩方的监听。针对上述报道,韩国总统办公室一名官员9日回应,韩方将就此事与美方沟通。

据《纽约时报》报道,这批文件中包含美方监听到韩国政府高层的内部讨论内容。文件显示,面对美国施压,韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场,韩国只向乌克兰提供防

弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

报道说,韩国已同意向美国供应炮弹以帮助补充弹药库,强调“最终用户”必须是美国。不过,韩国政府内部担忧美国会将韩国生产的炮弹转交乌克兰。

按照《纽约时报》的说法,美方根据“信号情报”获知韩国政府内部讨论细节。信号情报是情报机构专用术语,意味着美国一直在监听韩国这一亚洲主要盟友。

韩国总统办公室一名官员9日告诉记者,韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。这名官员拒绝回答涉美国

监听活动相关问题,也拒绝证实文件中任何细节。

被问及韩方是否计划向美方提出抗议或要求解释时,这名官员表示,政府将参照先例和其他国家的情况探讨应对措施。

按照这名官员的说法,韩国尚未决定是否对乌克兰提供武器,政府在乌克兰问题上的基本立场不变,即不向乌克兰援助致命武器。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后,美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武

器,并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时,以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由,敦促韩国增加对乌军事援助。

据路透社上月报道,韩国政府一名官员透露,韩国去年曾向波兰颁发出口许可,批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

据新华社